
全国大学生活協同組合連合会

2020年11月1日(日)～30日(月)

＼学生の声を社会に届けよう！ ／

722件の声が寄せられています！

どれだけの人が利用してるの？

奨学金の利用目的は？(２つまで選択可)

11月30日までアンケート募集中！皆様の声をお待ちしています！

中間

2020年11月18日 10：００現在

まとめ

目的 実数 構成比

1位 授業料を賄うため 307 72.2%

2位 自分のための生活費を賄うため 293 68.9%

3位 親に進められたから 155 36.5%

4位 給付型だったから 58 13.6%

５位
学校（高校・大学）の先生に勧められ

たから 23 5.4%

６位 高額商品の購入や特別な支出 18 4.2%

７位 特に使途を決めていない 15 3.5%

８位 その他 3 0.7%

９位 知らない・わからない 0 0.0%

奨学金は「授業料を賄うため」
「自分のための生活費を賄うた
め」に利用している人が大多数
を占めています。大学に通うた
めには、学費だけでなく、１人暮
らしをする場合には生活費も必
要になります。
大学生に学費と生活費の負担
が重くのしかかっていることが
わかります。

奨学金を利用していない人は
全体の約４割でした。
奨学金制度を利用している人
の約４割が貸与型を利用してお
り、給付型の利用は全体の2割
弱という結果です。
「奨学金は完全給付型である
べき」と回答した人は、約６割に
上り、給付型奨学金の拡充が求
められます。

奨学金と高等教育に関するアンケート
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あなたの声が、奨学金制度をよりよくする第１歩につながります！

学費を稼ぐためのバイトで
却って学業に集中できない
のももどかしいです。

家庭の経済状況によらず、誰でも進
学が可能である社会制度を作るこ
とは急務だと思う。

日本の奨学金制度に対する率直な声・よくしたいという声が集まっています。

3-5万円の利用が多く、次いで5-8万円の利用が多いと
いう結果でした。

貸与額はどれくらい？

もっと給付型の奨学金が利
用しやすいようにしてほしい
てす。

奨学金制度について知る機会を
もっと増やすべきだと思う

奨学金という名前なのに、奨
学していない。返済義務があ
るのに「奨学金」と言ってい
るのはどうなのか。 もはや、
ローンに追われるサラリーマ
ンの気持ちです。

奨学金と高等教育に関するアンケート

中間
まとめ

就業できる保証がないのに
奨学金を借りるのが怖い。私
が着く予定の仕事は社会保
障費削減の役に立てる。社
会の役に立つから給付にし
て欲しい。

ものすごく返済が大変だと
いうことを、聞いたことがあ
ります。が、実はよくわから
ないことのが多いです。


